

金山高新技术开发区：“三大行动”推动主题教育见行见效

本报讯(记者 耿欣)金山高新技术开发区将主题教育与中心工作紧密结合,始终把服务企业和项目建设放在重要位置,严格落实“四下基层”要求,纵深推进“访企问需、助企解难题、惠企促发展”三大行动,切实促进企业发展,保障项目落地,推动主题教育见行见效。

深调研企情,访企问需求。金山高新技术开发区把践行“四下基层”优良传统作为推动主题教育走深走实、见行见效的重要抓手,通过现场听、实地看、当面问、用心悟,常态化开展访企行动,详细了解企业当前发展情况、项目建设进展,倾听企业在发展过程中存在的困难问题。针对目前发

扬优势 找差距 促发展

现的23个问题,梳理汇总形成问题清单、任务清单、责任清单、成果转化运用清单,拿出务实管用的破解之策,推动解决一批发展所需、建设所急、企业所盼的问题。

谋良策出实招,助企解难题。金山高新技术开发区不断出实招、谋新招、亮硬招,助力企业解决急难愁盼问题。通过主动承建中环产业园绿色供电新能源发电项目配套线路工程、内蒙古鑫华半导体科技有限公司外接自来水管工程,为保障项目建设投产奠定

了坚实基础。为做好“冬施”工程的服务保障,金山高新技术开发区提供工棚30个,准备了电暖气、棉被、棉大衣等取暖保温设施设备,确保冬季项目施工不停歇。与市发改委、呼和浩特供电公司等部门共同会商解决合盛项目和金桥工业污水处理厂用电事宜等,促使金桥工业污水处理厂高品质再生水及资源化利用项目开工建设,利于改善园区的营商环境,保障园区高质量发展。

宣政策送红利,惠企促发展。金山高新技术开发区抢抓重大政策利好和发展机遇,积极争取惠企政策和资金支持,完善政校企对接机制,建立政校企党建联盟,与内蒙古大学、内蒙古工业大学等多所高校搭建政校企对接平台,为企业送人才政策,常态化开展专场招聘会,推动“十万大学生留呼工程”“五万产业工人留呼工程”优惠政策落实落地,为企业引进科研助理和专业技术人员1600余人,满足企业人才引进和用工需求。同时,逐步建立完善政银企沟通协调机制,搭建企业与银行对接的桥梁,推进产业与金融的深度合作,为银企共同发展架起互惠合作、互利共赢的桥梁,助推园区企业高质量发展。

山高新技术开发区抢抓重大政策利好和发展机遇,积极争取惠企政策和资金支持,完善政校企对接机制,建立政校企党建联盟,与内蒙古大学、内蒙古工业大学等多所高校搭建政校企对接平台,为企业送人才政策,常态化开展专场招聘会,推动“十万大学生留呼工程”“五万产业工人留呼工程”优惠政策落实落地,为企业引进科研助理和专业技术人员1600余人,满足企业人才引进和用工需求。同时,逐步建立完善政银企沟通协调机制,搭建企业与银行对接的桥梁,推进产业与金融的深度合作,为银企共同发展架起互惠合作、互利共赢的桥梁,助推园区企业高质量发展。

呼市一人一志愿服务项目分别荣获第十四届中国青年志愿者优秀个人奖、项目奖

本报讯(记者 吕会生)近日,共青团中央、中国青年志愿者协会作出表彰决定,授予北京2022年冬奥会、冬残奥会志愿者群体等260名个人(群体)第十四届“中国青年志愿者优秀个人奖”,授予浙江大学马兰红色志愿服务团等100个组织第十四届“中国青年志愿者优秀组织奖”,授予扎根计划——“三走四帮五联动”赋能乡村振兴志愿服务项目等100个项目第十四届“中国青年志愿者优秀项目奖”。其中,呼和浩特市信信社会工作服务中心的王鹏荣获第十四届“中国青年志愿者优秀个人奖”,“第二人生——我的冠军梦”助残志愿服务项目荣获第十四届“中国青年志愿者优秀项目奖”。

受到表彰的个人、组织、项目是

中国青年志愿者行动中涌现出的先进典型。他们积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,走进社区、走进乡村、走进基层,为他人送温暖、为社会作贡献;他们自觉践行人民至上的价值立场,在积极投身改革发展主战场、急难险重攻坚战、服务群众最前沿中勇担时代重任、展现青春作为;他们矢志践行“请党放心、强国有我”的青春誓言,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边以及关爱困境青少年、为老助残、大型赛会、应急救援、疫情防控、文明实践、海外志愿服务等领域挺身而出、团结奋斗,展现了奋进新征程、建功新时代的青春豪情。他们服务“国之大者”,力行“民之关切”,为全国青少年做出了榜样,树立了标杆。

文明实践在行动

“青城暖冬,为幸福点亮”活动火热开展



12月5日,新城区新时代文明实践中心在丁香路区域服务中心举办了“青城暖冬,为幸福点亮”新时代文明实践集中示范活动。活动现场,为交警、环卫工人、城管队员、出租车司机、外卖小哥等各行业代表发放了慰问品,并开展了消防知识普及、贫困救助、养老政策宣传及义诊活动。 ■本报记者 刘沙沙 摄



12月5日,回民区新时代文明实践中心在海西路办事处奔腾社区举办了“青城暖冬,为幸福点亮”新时代文明实践集中示范活动。活动现场,开展了消防安全、反诈宣传及科学普及、全民健身、健康义诊等活动,为群众提供各类贴心服务。 ■本报记者 祁晓燕 通讯员 费娟 摄



12月5日,玉泉区新时代文明实践中心在大南街街道梁山街社区举办了“青城暖冬,为幸福点亮”新时代文明实践集中示范活动。活动现场,通过发放宣传资料、现场讲解、设置咨询台等方式,大力宣传文明新风、惠民政策,为困难群众提供法律咨询、向居民普及火灾初期自救与逃生等知识。 ■本报记者 阿柔娜 摄



12月5日,赛罕区新时代文明实践中心在教场湾路街道西兴社区举办了“青城暖冬,为幸福点亮”新时代文明实践集中示范活动。活动中为环卫工人、外卖员、快递员等户外工作者赠送了冬日暖心包,市妇幼保健院医护人员为居民、志愿者提供了爱心义诊服务。 ■本报记者 杨彩霞 摄

呼和浩特“救勒川大姐”家政服务培训基地 呼和浩特市家庭教育指导服务站揭牌仪式举行

本报讯(记者 梁婧婧)12月5日,内蒙古地方标准《居家照护服务规范》宣传贯彻暨呼和浩特“救勒川大姐”家政服务培训基地、呼和浩特市家庭教育指导服务站揭牌仪式在市食品与医药卫生学校举行。

呼和浩特“救勒川大姐”家政服务培训基地、呼和浩特市家庭教育指导服务站的揭牌,有助于我市有效发挥学校师资力量,推进“家政进社区”工作,助力首府地区家庭服务业规范优质服务供给,增加社区妇女就业、创新消费场景等领域引导巾帼家政服务融入社区家政培训服务体系。

域实现就业创业、增收致富。据悉,今年6月,自治区妇联、市妇联、旗县区妇联三级妇联组织联手推进首府地区“家政进社区”工作,与9个旗县区签订“家政进社区”工作承诺书。通过探索搭建“救勒川大姐”网点孵化基地,举办巾帼家政进社区培训,进一步补充人社等部门的家政培训覆盖面,在居家照护、婴幼儿照护、增加社区妇女就业、创新消费场景等领域引导巾帼家政服务融入社区家政培训服务体系。

市建设工程质量安全中心开展宪法宣传活动

本报讯(记者 耿欣)为大力弘扬宪法精神,树立宪法权威,建设社会主义法治文化,12月4日,市建设工程质量安全中心组织开展了“法治是最好的营商环境——宪法走进我市重点项目领域”宪法宣传活动。

活动中,市建设工程质量安全中心的党员干部进行了庄严的宣誓仪式,充分表达了对宪法的敬畏之情和维护公平正义的决心。大家纷纷表示,要把誓言体现在行动上,

落实到实践中,自觉做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

同时,市建设工程质量安全中心党员干部还走进企业、工地开展了宪法宣传活动,组织相关工作人员到中铁三局和中建八局等企业进行宪法解读,进一步增强了企业人员对法律知识的了解,营造学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。项目负责人表示,接下来将更加严格遵守法律法规,严把工程质量关,确保相关工作按时保质顺利完成。

呼和浩特市文艺志愿者协会成立

本报讯(记者 王中宙)近日,呼和浩特市文艺志愿者协会成立大会暨第一次会员大会召开。

会议审议通过了《呼和浩特市文艺志愿者协会章程》,选举产生了呼和浩特市文艺志愿者协会第一届理事会和主席团。

据了解,呼和浩特市文艺志愿者协会是党和政府联系我市广大

文艺志愿者的桥梁和纽带,是由呼和浩特市文艺志愿者、文艺志愿服务组织组成的专业性人民团体。协会成立后将发挥群团组织优势,整合资源,团结引领更多文艺工作者和爱好者加入文艺志愿者队伍,为推进文艺事业高质量发展、谱写中国式现代化首府新篇章作贡献。

坐窗口 走流程 跟执法

(上接第1版)“全流程”跟进执法行动,严格程序标准。全区具有行政执法权的部门“一把手”以一线执法人员身份参与“跟执法”活动,随机选取执法活动进行体验,重点对行政执法“三项制度”落实、“双随机、一公开”方式运用以及执法方式、执法态度、执法公正性等环节要素进行体验式督导和针对性研究,对规范行政执法程序、创新执法方式、加强执法监督等方面提出改进措施。参与一次执法案件处理,对行政执法投诉举报受理、调查取证、笔录制作等全流程环节进行体验,对进一步规范调查取证、裁量决定、执行监督等执法程序提出意见建议和优化提升举措。参与一次行政执法案卷评查,检查执法主体、事实证据、适用法律和执法程序是否合法,检查立案审批、调查取证、送达执行等环节是否存在问题,进一步规范执法程序,规范执法程序。赛罕区司法局局长赵炎到行政执法代办点全流程跟进弓某通过提供虚假材料骗取登记机变更登记导致致深公司权益受损案件,参与办案人员集体讨论、法律顾问审查环节,

并召开案件研讨分析会,与相关执法单位研讨交流复议案件中发生的事实认定、法律适用、执法程序等方面问题,全面提升行政复议案件审理质效。

“闭环式”做好“后半篇文章”,提升行政效能。赛罕区参与“坐窗口、走流程、跟执法”活动的职能部门结合职能职责认真查堵点、深入摸需求、广泛听意见,针对每次参与活动发现的问题或工作需求,及时形成问题清单、需求清单和解决措施清单,并报牵头部门备案。对发现的问题或相关需求,能够立即整改的立即整改,及时回应;不能立即整改的,制定整改计划,明确具体对策措施及完成时限,适时开展“回头看”,确保问题及时整改到位,需求得到有效回应。各相关单位定期对参与活动情况进行研究分析,对工作中存在的突出问题、企业群众反复投诉的问题以及容易反弹的问题,研究建立长效机制,强化跟踪问效,有效巩固活动成果。区政府办督查室适时对“坐窗口、走流程、跟执法”工作开展情况进行督促检查,对工作落实不到位的予以通报,并将督查结果纳入年度营商环境工作考核。

首府：全方位强化企业科技创新主体地位成效显著

(上接第1版)备案17家创新联合体在锂电池生产、动物疫苗佐剂、煤制乙二醇、药品工艺提升、乳脂精深加工等方面开展关键技术攻关,为齐鲁制药、圣药科技、金宇保灵等40余家企业柔性引进50余个高层次人才团队,带动培养产业高层次人才200余名。以高端奶牛种源挖掘及高效繁育关键技术创新联合体为例,为了打破创新孤岛,形成创新合力,内蒙古赛科星繁育生物技术(集团)股份有限公司牵头,联合内蒙古大学、西北农林科技大学、内蒙古农业大学、上海海洋大学、中国农业科学院北京畜牧兽医研究所实施自治区种业科技创新重大示范工程“高端奶牛种源挖掘及高效繁育关

键技术创新”项目,促进了一系列重大科技成果的产出。

加快打造高能级创新平台,通过集聚优质研发团队和创新资源,推动技术创新中心开展技术攻关。支持建设的国家乳业技术创新中心拟立项28项开放性课题、10项青年人才培养项目,着力解决乳业产业链技术瓶颈问题,培育乳业创新后备人才;支持建设的自治区草业技术创新中心拟实施10项开放性课题、4项“揭榜挂帅”项目,着力攻克优良牧草新品种培育、生态草新品种培育等关键核心技术。同时持续加强重点实验室建设,新增牧草育种与良种繁育、乳品前沿技术、营养健康与安全3家自

治区重点实验室,数量居自治区首位。共建设自治区级新型研发机构16家、企业研发中心95家、市本级企业研发中心171家。

强化企业科技创新成果转化的主体地位

充分利用首府高校资源集聚优势,搭建科技创新与成果转化平台。举办“蒙科聚 强首府”协同创新系列路演内蒙古大学、内蒙古工业大学和内蒙古农业大学专场,参加路演项目25项,在呼落地转化23项新技术新成果。持续深化校地创新合作,推动14家企业链接长三角、京津冀等优势科研资源,加速科技成果转化。

加快推进科技服务机构引育,加强知识产权保护,活跃科技市场。新增3家技术转移中心、4家自治区技术转移人才培养基地、8家自治区技术转移服务机构,国家技术转移东部中心、浙江大学技术转移中心、哈尔滨工业大学技术转移中心在我市建立分中心。全市开展3次技术经纪人培训,技术经纪人总数突破900名。

强化技术市场服务,优化成果转化生态。今年前三季度我市共登记技术合同424项,技术合同成交额9.07亿元,较上年同期增长35.71%,反映了我市技术交易市场活跃,技术创新能力持续提升。

我市长期护理保险辅助器具租售服务正式落地实施

本报讯(记者 梁婧婧)记者从市医疗保障局获悉,12月起,我市已享受长期护理待遇的失能人员可到我市长长期护理保险经办机构业务窗口申请长护险辅助器具租售服务。

据悉,租售产品包括3类租赁类产品和2类销售类产品。租赁类产品包括:家用电动护理床、浴厕轮椅、手动轮椅。销售类产品包括:纸尿裤、护理垫。

租售以上产品发生的费用,由长护险基金和个人按8:2比例负担,重度失能人员最高支付500元/月/人,中度失能人员最高支付400元/月/人,费用实行月度限额,应由个人负担的费用,超出月限额的费用及购买租赁类辅助器具的费用,由失能人员直接与辅助器具供应商结算。租赁类产品按天收费,出售类产品按单片收费,纸尿裤支付费用不超过60片/月,

护理垫支付费用不超过30片/月。

市医疗保障局工作人员介绍,申请办理辅助器具租售服务,失能人员可向商业保险公司提出辅助器具租售申请意愿,填写申请表。商业保险公司对失能人员资格和辅助器具品类申请进行审核,审核后适配评估小组上门进行专业适配评估,出具辅助器具适配评估意见。辅助器具中标供应商依据《呼和浩

特市长护险辅助器具服务需求评估及适配表》,选择对应的辅助器具品类及型号配送到位,进行组装调试,指导失能人员或代理人使用,并与失能人员或者其代理人签订租赁、购买协议,完成配送。租赁结束,失能人员或代理人电话或书面向商业保险公司报备,商业保险公司通知乙方上门回收并做好辅助器具清洗消毒工作。